

В Е Т Е Р А Н Ы

Вот уже полгода как в Армянской ССР создана республиканская организация ветеранов войны и труда. Небольшой срок, но она успела заявить о себе, став заметным фактором нашей общественно-политической жизни. Сегодня организация объединяет в своих рядах свыше 300 тысяч человек. Значительная часть их продолжает трудиться в отраслях народного хозяйства.

В деятельности городских, районных, а также низовых ветеранских организаций по месту работы и по месту жительства, их советов и актива немало примеров боевитости, хорошей инициативы, умелого использования знаний, опыта, личного авторитета своих членов при решении задач производственного и воспитательного характера. Немало примеров настойчивости, принципиальности, когда требуется отстаивать права того или иного ветерана, помочь пожилому человеку в решении тех или иных житейских проблем. Теперь ветераны активнее и целеустремленнее участвуют в реализации планов интенсификации и повышения эффективности производства, военно-патриотическом и трудовом воспитании молодежи, в процессе демократизации общественно-политической жизни республики.

Это не означает, однако, что активная, инициативная деятельность развернулась во всех ветеранских организациях. В некоторых из них явно затянулся период «раскачки», актив не сплочен и не нацелен на конкретные дела. Есть районные советы ветеранов войны и труда, где до сих пор не взяты на учет все работающие и неработающие пенсионеры, престарелые одинокие люди, не выявлены их нужды и запросы. Не все организации по месту работы действуют боевито, полностью используют свои возможности. Медленно идет создание ветеранских организаций по месту жительства.

Мало привлекаются к военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения войны-интернационалисты, проходившие службу в ДРА, хотя никто не станет спорить, что воспитывать готовность молодежи к защите социалистического Отечества и его союзников лучше на конкретных примерах.

Есть и другие недостатки, которые без промедления следует устранить. Серьезную озабоченность должно вызывать, например, то, что не чувствуется оживления в работе Ереванского городского, Шаумянского и целого ряда других районных советов ветеранов войны и труда.

Ветераны не могут оставаться в стороне от задач, которые решают сегодня партийная организация, трудящиеся республики. На июньском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС Армянская республиканская парторганизация была подвергнута справедливой критике за благодушное, не критическое отношение к перестройке, непринятие действительных мер к изжитию таких явлений, как взяточничество, протекционизм, спекуляция, за ту тревожную обстановку, которая сложилась у нас в экономике и идейно-нравственной сфере.

Долг ветеранов — принять деятельное участие в развернувшейся сейчас работе партийных организаций по преодолению застойных явлений, устранению указанных Пленумом ЦК КПСС недостатков.

Практика показывает, что по-боевому, с подъемом ветеранские организации и их советы работают там, где городские и районные комитеты партии, исполкомы Советов с заинтересованностью руководят ими, оказывают повседневную помощь. Они постоянно находятся в сфере партийного внимания, например, в Спандарянском, Масисском, Сисианском и ряде других районов. Здесь партийные и советские руководители принимают участие в мероприятиях, проводимых советами ветеранов войны и труда.

Между тем многие председатели советов ВВТ сетуют, что даже по неотложным вопросам не могут попасть к первому секретарю райкома или председателю райисполкома. Не стали обязательными, регулярными встречи партийных, советских и хозяйственных руководителей с ветеранской общественностью. Крайне редко в райкомах партии, исполкомах райсоветов, комитетах народного контроля, других организациях ветераны привлекаются к работе с письмами, жалобами, заявлениями трудящихся, к обобщению мнений и предложений людей по различным вопросам, к работе в нештатных отделах и комиссиях.

Или взять вопрос условий для работы ветеранских организаций. В столицах союзных республик, во многих городах и административных центрах страны уже созданы и функционируют дома и клубы ветеранов. У нас же в значительной части городов и районов исполкомы Советов не находят возможности выделить хотя бы скромные помещения для ветеранских организаций. Негде приютиться Ленинканскому городскому совету ВВТ, не выделены помещения в Мясникянском, Орджоникидзевском, Шаумянском районах, во многих райцентрах. А в районе 26 комиссаров «подыскали» для ветеранов помещение в подвале на одной из отдаленных улиц, да еще не известно, когда оно будет отремонтировано. На просьбы же районного совета ветеранов войны и труда ускорить решение вопроса о помещении в исполкоме отвечают: «У нас есть дела поважнее».

Такое отношение — яркий пример старого стереотипа мышления. О какой перестройке работы исполкома районного Совета может идти речь, когда ветераны резонно задают вопрос: почему для дискотек, баров и ресторанов находятся удобные помещения, а под клубы ветеранов найти их никак не могут?

Сейчас в нашей республике, как и по всей стране, проходит Всесоюзный рейд по улучшению материально-бытовых условий и организации досуга пенсионеров — ветеранов войны и труда. Рейду придается большое политическое значение. Для руководства им поставлением Совета Министров Армянской ССР создан республиканский оргкомитет, а в городах и районах — соответствующие оргкомиссии.

Рейд набирает темпы. В ряде мест он с самого начала приобрел массовый, организованный и деловой характер. К примеру, в Аштаракском районе многие пенсионеры были обеспечены топливом и стройматериалами, другим — ускорено выделение автомашин, сложной бытовой техники, автопокрышек, 208 пенсионерам района оказана материальная помощь, улучшено торговое обслуживание инвалидов войны, проживающих в селах.

Есть и другие конкретные результаты первых месяцев рейда. Однако не везде к его организации и проведению подошли со всей серьезностью и ответственностью. Например, медленно разворачивается рейд в большинстве районов Еревана, хотя именно столица республики должна была бы показать пример организованности. Некоторые районные оргкомиссии все заботы по проведению рейда переложили на советы ВВТ, а сами не возглавляют эту большую работу, не координируют ее.

Непонимание в значительной части райкомов партии и исполкомов райсоветов значения рейда, безответственное отношение к его проведению можно показать на следующем примере. В начале августа в республиканском оргкомитете состоялось совещание председателей городских и районных оргкомиссий (а это — заместители председателей соответствующих исполкомов). На совещании не сочли нужным присутствовать председатели оргкомиссий семи из восьми ереванских районов и 13 сельских районов.

Некоторые вместо себя прислали второстепенных лиц. Партия придает большое значение развитию ветеранского движения, проявляет постоянную заботу о старшем поколении советских людей. Долг партийных комитетов и организаций, Советов народных депутатов, профсоюзных и комсомольских организаций постоянно оказывать им помощь и поддержку, добиваться, чтобы ветеранские организации становились все более влиятельной силой в общественно-политической жизни республики.